

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (9922) | Воскресенье, 8 апреля 1956 года. | Цена 20 коп.

ЗА ЖИВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ РУКОВОДСТВО

XX съезд КПСС намечил величественную программу коммунистического строительства в нашей стране. Усилия партии направляются сейчас к тому, чтобы организационно обеспечить успешное осуществление этой программы, помочь нашим кадрам овладеть искусством практической организации дела на всех участках хозяйственного строительства.

Чтобы поднять организационную работу на уровень стоящих перед партией задач, необходимо всемерно совершенствовать стиль и методы руководящей деятельности партийных органов. Главное в партийно-организационной работе — это работа в массах, воздействие на массы, мобилизация масс на борьбу за превращение в жизнь решений партии и правительства.

За последнее время в результате принятых партий мер местные партийные органы значительно улучшили организаторскую работу на ведущих участках промышленного и сельскохозяйственного производства. Однако, как отмечалось на XX съезде КПСС, в деятельности партийного аппарата все еще есть немало формализма, вредного в любом деле, но особенно нетерпимого в работе с людьми. Находясь в партийном аппарате квалифицированные работники нередко занимаются не столько организаторской работой, сколько сбором всевозможных сведений.

Партия требует от руководящих кадров, чтобы они повседневнее занимались жизнью организаторской работой в массах, глубоко выжили в существование порученного им дела, настойчиво овладевали техникой и экономикой производства, добивались конкретных результатов в хозяйственном строительстве. Партийный работник призван быть подлинным организатором масс, активным поборником всего нового, передового. Он должен чутко прислушиваться к голосу трудящихся, к их ценным предложениям и советам, способствовать развитию самобытности и особенно критики снизу, непримиримо бороться против самоуспокоенности, бюрократии, рутинизма. Авторитет партийного руководителя в массах завоевывается не общими рассуждениями об отеческих заботах в хозяйственном строительстве, не показной суетливостью, а умением организовать дело практически, обеспечить успешное выполнение поставленных задач.

В. И. Ленин резко выступил против склонности некоторых людей заменять работу разговорами, склонности «за все на свете братья и ничего не доводить до конца». Такие разговорники, в сожаление, встречаются и сейчас. В отчетном докладе Центрального Комитета партии XX съезду КПСС тов. Н. С. Хрушев высказался так называемые «занятые бездельниками». На первый взгляд подобные работники очень деятельны, и они действительно много говорят. Но их деятельность идет вхолостую. Они проводят заседания «до третьих петухов», а потом скачут по колхозам, берут отставших, собирают совещания и произносят общие речи, призывая «перлавать колхозам», «преодолеть все трудности», «создать перелом», «оправдать доверие» и т. д. Но, как ни суетится такой руководитель, в конце года оказывается, что дело к лучшему не изменилось. Человек, как говорится, «из кожи встал, а вперед никак не подался».

В числе таких работников можно отнести, например, первого секретаря Амурского района партии т. Степанова. Амурский район — один из отставших в Ижевской области. Особенно запущено здесь животноводство. Ныне в районе недопустимо затягивается подготовка к весеннему севу. Это во многом объясняется поверхностным, неадаптированным руководством колхозами со стороны райкома партии Пранда, секретаря райкома некая упрекнуть в том, что он не бывает на местах. Но, он ездит в колхозы, но эти поездки обычно носят гастрономический характер. Часто за один день т. Степанов объезжает несколько колхозов, но не задерживается в них, не пытается вынырнуть в детали производства, ограничивается общими указаниями.

Нечто подобное можно наблюдать и в стиле работы секретаря Ворошиловского райкома по зоне Ворошиловской МТС Саратовской области т. Уланова. Он делает вид, что всегда перегружен работой, вечное занят делом. Но за этой внешней стороной скрывается самое настоящее безделье. Ибо нельзя все время называть работой «скоростные рейсы» Уланова по колхозам, его общие, декларативные установки. Скажется, что он за день объезжает все

десять колхозов зоны и дает при этом указания, иногда не выходя из машины.

Ино, что такие методы руководства наносят серьезный ущерб делу и не могут быть дальше терпимы. На состоявшихся недавно собраниях партийного актива, на проходящих ныне собраниях в перичных партийных организациях, посвященных итогам XX съезда КПСС, коммунисты подвергли и подвергают острой критике тех руководителей, которые еще не отрицались от канцелярско-бюрократического стиля работы.

В частности, на собраниях актива воронежской областной партийной организации отмечалось, что некоторые райкомы и горкомы партии продолжают работать старыми методами, увлекаются заседательской суетней и бумагопотребством. Бюро Красновского горкома партии, например, приняло за последние месяцы большое количество решений, на подготовку которых ушло много времени. Однако эти решения носили, как правило, общий, декларативный характер и, не подкрепленные необходимой организаторской деятельностью, не достигали цели. Так, бюро горкома четырнадцать раз обсуждало положение дела на отстающей шахте № 22-4-бис, но ни одно из принятых решений не было выполнено и работа шахты до сих пор не улучшилась.

Сейчас, как никогда, важно, чтобы партийная работа была нацелена на улучшение руководства хозяйством, на его непрерывный подъем. Нужно решительно искоренять канцелярско-бюрократические методы из практики работы партийных органов, высказывая на свет общественное мнение «занятых бездельниками», людей, не способных правильно организовать дело. Пора, наконец, понять, что общие разговоры об очередных хозяйственных задачах, обилие всякого рода заседаний и резолюций создают лишь видимость руководства, но еще не означают самого руководства. Подлинное руководство предполагает живую организаторскую и политическую работу в массах, конкретность, деловитость и оперативность в борьбе за осуществление принятых решений.

Деятельность любого руководящего партийного работника следует оценивать в первую очередь по результатам, достигнутым в развитии хозяйства, за успехи которого он несет ответственность. Это обязывает его работать творчески, проявлять инициативу, внимательно изучать и внедрять в производство достижения науки и техники, передовой опыт. Партийный руководитель не может равнодушно проходить мимо ростков нового, всего ценного, что рождает жизнь, практика. Он обязан изучать существующий опыт, активно способствовать его широкому распространению, как на примере этого опыта показывать людям, как надо вести дело.

Важнейшим условием дальнейшего улучшения деятельности партийных органов, повышения ответственности работников за порученное дело является правильно организованная проверка исполнения. «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела», — указывал В. И. Ленин, — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь глосит вся работа, вся политика». Систематическая проверка исполнения позволяет во-время вскрыть недостатки, разоблачать бездельников, окочкотрицелей, болтунов, у которых слово расходится с делом. Разумеется, проверка исполнения лишь тогда достигает цели, когда она сопровождается и подкрепляется организаторской работой.

Смысл всей нашей партийной работы состоит в том, чтобы обеспечивать неустанно подъем всех отраслей социалистической экономики, добиваясь дальнейшего улучшения материальной обеспеченности народа, повышения его культуры. В настоящее время в центре внимания партийных организаций должна быть борьба за выполнение предприятий производственных планов по всем показателям, за образцовое проведение весеннего сева, за получение в этом году высокого урожая сельскохозяйственных культур и рост продуктивности животноводства. Необходимо шире развертывать всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1956 года — первого года шестой пятилетки.

Совершенствуя методы руководства хозяйством, улучшая организаторскую и политическую работу в массах, наши местные партийные организации обеспечивают успешное превращение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

(Передовая «Правды» за 7 апреля).

Новые нормы выработки для трактористов

Министерство сельского хозяйства СССР утвердило новые нормы выработки для трактористов на основные тракторные работы. Нормы установлены особые по каждой области, краю и автономной республике. На основе их местные сельскохозяйственные органы обязаны установить нормы выработки по каждой МТС в зависимости от почвы, рельефа местности, величин земельных участков и достигнутого уровня производительности труда в МТС.

Директора МТС должны будут определить нормы выработки по группам однородных земельных участков с повыше-

нием или снижением в размерах до 25 процентов в зависимости от трактора и прицепных машин, а также условий работы на том или ином участке. Кроме того, директорам МТС предоставлено право снижать нормы для трактористов, работающих на горных склонах и на участках, сильно засоренных камнями. МТС предложено разработать по каждой тракторной бригаде организационно-технические мероприятия, способствующие перепланированию сменных норм выработки всеми трактористами, улучшению качества и снижению себестоимости работ. (ТАСС).

Его Превосходительству г-ну Ги Молле Председателю Совета Министров Французской Республики

ПАРИЖ
Прошу Вас, Ваше Превосходительство, принять искренние поздравления по случаю подписания 20 марта 1956 года франко-тунисского Протокола о независимости Туниса.

Советское правительство приветствует этот акт французского правительства, направленный на урегулирование тунисской проблемы в духе мира и дружбы между народами Франции и Туниса.

Н. БУЛГАНИН
Председатель Совета Министров Союза ССР.

Его Высочеству Мохаммеду Ламин паша, бею Туниса

ПРОПУ ВАС, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО, ПРИНЯТЬ СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ СОВЕТСКОГО НАРОДА И ОТ МЕНЯ Лично по случаю провозглашения независимости Туниса.

Народы Советского Союза желают тунисскому народу всяческих успехов в деле процветания независимого Туниса и выражают надежду, что между Союзом Советских Социалистических Республик и Тунисом будут развиваться дружественные отношения.

К. ВОРОШИЛОВ
Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

Отъезд из Москвы Премьер-Министра Швеции Т. Эрландера

5 апреля из Москвы в поездку по Советскому Союзу, а затем на родину, выехал Премьер-Министр Швеции Т. Эрландер. Вместе с ним выехали Министр внутренних дел Г. Хелдунд с супругой, заведующий политическим отделом Министерства иностранных дел Швеции Г. Ярлинг с супругой, личный секретарь Премьер-Министра У. Пальме, 2-й секретарь торгового отдела МИД Швеции Г. Лорендотт и специальный представитель по делам прессы при Премьер-Министре Швеции С. Фринкус.

На центральном аэродроме, украшенном государственными флагами Швеции и СССР, Премьер-Министр Т. Эрландера провожал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Министр иностранных дел СССР В. Г. Г. Вяземский, министры СССР В. Г. Бакаев, Н. П. Духовной, В. П. Елтынин, Ф. Г. Логинов, Г. М. Орлов, председатель исполкома

Московского городского Совета депутатов трудящихся И. И. Бобровников, первый заместитель Министра внешней торговли С. А. Борисов, заведующий отделом Скандинавских стран Министерства иностранных дел СССР М. Г. Грабанов, советник посольства СССР в Швеции Н. М. Луньков, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабин, заведующий Протоколом МИД Министров иностранных дел СССР Ф. Ф. Молочков, командант города Москвы генерал-майор И. С. Колесников, советские и иностранные журналисты.

Премьер-Министр Швеции сопровождал в своем Посольстве в СССР, а также главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

При прощании Премьер-Министра Швеции Т. Эрландера на аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Швеции и Советского Союза.

Т. Эрландер на аэродроме перед микрофоном выступил с речью.

Речь Т. Эрландера

Господин Премьер-Министр! Покидая Москву, я хочу сердечно и искренне поблагодарить Вас и всех других представителей Советского Союза за незабываемые дни, которые мы провели здесь в Москве, а также за исключительное гостеприимство, которое было оказано всей шведской делегации. Личное знакомство с советскими руководителями было для меня и Министра внутренних дел Г. Хелдунда исключительно ценным.

Я желаю еще раз с удовлетворением подчеркнуть, что наши переговоры, как официальные, так и частные, характеризовались духом дружбы и взаимопонимания. Я выражаю надежду, что этот дух

будет господствовать между нашими народами и в дальнейшем.

Еще раз спасибо, господин Премьер-Министр!

В поездке по Советскому Союзу Премьер-Министра Швеции Т. Эрландера сопровождал Заместитель Министра Иностранного Дела СССР В. С. Семенов, чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Швеции К. К. Родионов, чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман.

Вместе с Премьер-Министром в путешествие по Советскому Союзу отбыла группа представителей шведской печати. (ТАСС).

Союз советских журналистов

4 апреля состоялось первое заседание оргбюро, проводящего подготовительную работу по созданию новой творческой всесоюзной организации — Союза советских журналистов. В составе этого бюро Н. Г. Пальгунов (председатель), Д. П. Горюнов и Д. Ф. Крамкин (заместители председателя), И. А. Андреев, В. С. Бурков, А. Г. Баулин, А. И. Басев, Г. А. Жуков, Б. Л. Леонтьев, М. Д. Овсянников, Н. М. Попатов, А. В. Сафронов, М. А. Сиволобов, А. И. Соболев и И. Ф. Шенников.

Бюро обсудило ряд вопросов, связанных с работой Союза, — проект Устава, о профиле печатного органа Союза, об участии Союза советских журналистов в предстоящей международной встрече журналистов в Хельсинки, которая состоится в июне нынешнего года.

Советская печать имеет славные традиции борьбы за развитие социалистической индустрии, сельского хозяйства, за расцвет науки и культуры. Она высоко несет знамя организатора масс и пропагандиста строительства коммунизма, не-

утомимо борется за мир и дружбу между народами. Имена многих советских журналистов, активных борцов за строительство коммунизма, за мир во всем мире, широко известны не только в советской стране, но и далеко за ее рубежами.

Создаваемый ныне Союз советских журналистов, который объединит все творческие силы советской печати — работников редакций газет, журналов, радио и издательства, призван сыграть видную роль в дальнейшем развитии газетно-журналистского и издательского дела в СССР. Он будет содействовать повышению профессионального мастерства журналистов. В его задачи будет входить разработка предложений о совершенствовании газетно-журналистских жанров, улучшении содержания и формы периодических изданий и радиопередач, содействии воспитанию молодых кадров советской печати. Большая роль будет принадлежать Союзу в расширении, развитии и укреплении международных связей советских журналистов с журналистами зарубежных стран. (ТАСС).

Автоприцеп для вывозки леса

ТАВЛА (Свердловская область), 6 апреля. (ТАСС). Тавдинский механический завод Министерства автомобильной промышленности изготовил опытный партийный новый двухосный автоприцеп. Он предназначен для вывозки леса. Конструкция их разработана Центральным научно-исследовательским институтом механиза-

ции и энергетики лесной промышленности.

Производственные испытания показали, что новые автоприцепы имеют повышенную прочность и хорошую проходимость. Их применение позволит перевозить на автомашинах «ЗИС-151» за один рейс 18—20 кубометров древесины вместо 9—10 кубометров.

Досрочно выполним задания шестой пятилетки

В прошедшем году коллектив нашей сельхозартели добился некоторого повышения культуры ведения сельскохозяйственного производства. В полеводстве строго соблюдались агротехнические требования при проведении сева. Больше было внесено на поля минеральных удобрений и навоза. Улучшена кормовая база. На фермах тщательнее соблюдались распорядок дня, зоотехнические правила ухода за скотом. В результате продуктивность земледелия и животноводства значительно возросла. Мы получили зерна с каждого гектара на 4 центнера больше, чем было получено в 1954 году. Надой молока на фуражную корову почти в полтора раза превысил надой 1954 года.

В прошлом году мы стали несколько лучше заниматься возделыванием льна. Только от льноводства колхоз получил более 400 тысяч рублей дохода. Резко возросли вложения на капитальное строительство. За один год колхоз построил тепличный, мельничный, капитальный отстойный, тирольные многокоровые доильные помещения. Были приобретены две автомашины, автоприцеп, кормозапарник. В прошлом году закончены основные работы на строительстве и монтаже электростанции. Ныче 14 февраля она была пущена в действие.

Повысилось благосостояние колхозников. На каждый трудодень выдано по 4 рубля 50 копеек. Однако много возможностей повышения урожайности зерновых и технических культур, увеличения надоев молока, производства мяса, яиц и шерсти было упущено. Обсуждая решения XX съезда партии и намечая пути дальнейшего развития нашего хозяйства, мы основное внимание сосредоточили на нерешенных вопросах. Мы установили, что задания шестой пятилетки по увеличению производства сельскохозяйственной продукции сможем выполнить не в 1960, а в 1958 году. В связи с этим колхозники пересмотрели перспективный план развития хозяйства, резко увеличили производственные планы задания бригадам и фермам прежде всего на нынешний год.

Ныче намечено в два раза увеличить производство молока, мяса и шерсти. Производство мяса будет увеличено прежде всего путем откорма свиней. Почти все молодняк, полученный от основных маток, решено поставить на откорм. Кроме того, на откорм пойдут поросята, которых мы получим от разовых маток. Сейчас покрыто 25 разовых маток.

Производство шерсти в значительной степени увеличится благодаря применению трехразовой стрижки. За первую стрижку, проведенную в январе, мы уже получили в среднем по 900 граммов шерсти на овцу. Вторую стрижку овец

проведем в мае, третью — в сентябре. Коллективом с большим воодушевлением встретили постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управления делами артели, о ежемесячном авансировании колхозников и доплатной оплате труда в колхозах.

Правление разработало, а общее собрание колхозников утвердило ряд мероприятий по повышению материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного хозяйства колхозов. Сейчас у нас введено ежемесячное авансирование. На каждый трудодень авансом по 3 рубля. В январе, например, многие колхозники получили по 300—400 рублей авансом на заработанные трудодни. Доля Елаторина Пранди, на в январе получила авансом 328 рублей, в феврале — 468 рублей, а семья колхозников Голохатовых за два месяца только в порядке авансирования получила более 1.100 рублей.

Применение мер материальной заинтересованности на практике резко повысило трудовую активность колхозников. Топорь бригадари не ходят по домам, чтобы направить людей на работу, колхозники сами требуют своевременной выдачи нарядов.

Колхозная семья пополняется новыми членами. За прошедшие два месяца мы приняли в члены колхоза 7 семей. Репен вопрос об отпусках. Колхозникам, которые в течение года на постоянном работе выработали по 750 трудодней, а на разных работах — по 600 трудодней, предоставляется месячный оплаченный отпуск. Определены меры оплаты труда колхозников, которые некоторое время не работали из-за болезни.

Полевые и животноводческие, первоочередные плановые задания по урожайности или по повышению продуктивности скота, получают дополнительное оплату.

Сейчас в колхозе широко развернулось предметное социалистическое соревнование. Успешно идет подготовка к севу. Отреставрированы почти все инвентари, обработаны семена. Животноводы настойчиво борются за повышение продуктивности скота. В феврале, например, дойки на дойке на фуражную корову на 88 килограммов молока больше, чем было намечено в декабре. Досрочно выполнен квартальный план сдачи государству молока и шерсти. Более 100 центнеров молока и 43 килограмма шерсти продано в порядке государственных закупок.

В. ДОЛГОВ,
председатель колхоза имени Маленкова, Зырянского района.

НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Надо больше вывезти удобрений на поля

Колхозы имени Ленина и имени Андреева соревнуются между собой за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки. В нынешнем году колхозники решили увеличить валовой сбор зерна за счет расширения посевных площадей и повышения урожайности зерновых культур.

Недавно здесь состоялась взаимопроверка готовности колхозов к севу. Колхоз имени Андреева семени всех сельскохозяйственных культур обеспечен полностью. Его семен при плане 5.100 центнеров семян имеет в наличии 4.940 центнеров. Здесь недостает 160 центнеров гречихи и технических культур, 250 центнеров картофеля. Проверка показала, что все семена имеют от 90 до 97 процентов всхожести. Недостаточное количество семян правление колхоза имени Андреева изыскивает путем обмена продовольственного зерна в соседних артелях на семенное, а семена картофеля закупает у колхозников. В начале сева поджигает с семенами в этом колхозе выростившихся. Оба колхоза отремонтировали весь полевой инвентарь — плуги, бороны и т. д.

Куже обстоит дело с заготовкой и вывозкой удобрений. Навоз вывезен в колхозах только на участки, предназначенные

под посев кукурузы и табака, общей площадью, примерно, 180 гектаров. Зола собрана 120 центнеров. Снегозадержание проведено только в колхозе имени Ленина на площади 500 гектаров. Совсем плохо идет заготовка минеральных удобрений. Только колхоз имени Андреева сумел завести их 30 центнеров. Минеральных удобрений нет на складе «Сельхознаба».

Много беспорядков в деятельности МТС. Нам кажется, что МТС мало закрепила тракторов для работы в колхозе имени Андреева. Есть опасение, что механизаторы не обеспечат проведения посевных работ в сжатые сроки. Качество ремонта тракторов низкое. В колхозе имени Андреева два трактора уже стоят из-за технических неисправностей. Тракторная бригада здесь не укомплектована. Главный агроном МТС тов. Левинский плохо руководит агротехнической учебной группой колхозников, редко бывает на местах. В отставке до начала сева время колхозов, колхозники, вся общественность нашего сельхозвета делают все, чтобы первую весну шестой пятилетки встретить во всеоружии и провести сев в 8—10 рабочих дней.

И. МОИСЕЕВ,
председатель Старо-Иульинского сельхозвета, Комежниковского района.

Сибирская гибридная кукуруза

ОМСК, 6 апреля. (ТАСС). Первые толпы семян гибридной кукурузы, выведенной омскими селекционерами, направлены в совхозы и колхозы Прииртышья. В беседе с корреспондентом ТАСС директор Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства тов. Белозеров сообщил:

— В течение трех лет институт работ над выведением сорта кукурузы, который обеспечит быстрое созревание в условиях Сибири. В результате получена сибирская раннеспелая кукуруза. Испы-

тания показали, что межсортовые гибриды сибирской раннеспелой при скрещивании с местными зубовидными сортами дают прибавку урожая в полтора — два раза по сравнению с малоурожайными местными сортами и вызревает на зерно.

Сейчас сибирская раннеспелая в качестве материнской формы рассылается в ряд совхозов и колхозов, где создается семеноводческое хозяйство. Это позволит получить такое количество гибридных семян кукурузы, которым уже на будущий год будут засеяны десятки тысяч гектаров.



В цехе № 2 Томского электротехнического завода с каждым днем ширится предметное социалистическое соревнование. В коллективе нет ни одного рабочего, не выполняющего норму выработки. Передовые рабочие ежедневно вырабатывают по 120—150 процентов нормы. На снимке: (слева) члены комсомольско-молодежной бригады токари Елена Соловцова, Валентина Еремкина и бригада Зоя Жижкина. Эта бригада, включившись в предметное соревнование, взяла обязательство выполнять сменные бригады выработывать до двух с половиной норм, а бригада Зоя Жижкина — до трех норм в смену; (в центре) токарь комсомolec Евгений Цезков. Он выполняет сменные нормы на 250 — 270 процентов; (справа) револьерница Валентина Нартова. Она выработывает до двух норм в смену. Фото Ф. Хятривича.

